
CONSELHO GOVERNAMENTAL BRASILEIRO - CGB
Sociedade Internacional para a Consciência de Krishna - ISKCON

Acarya-Fundador: A. C. Bhaktivedanta Swami Prabhupada

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CGB 
05, 06 e 07 de setembro de 2009

Seminário Hare Krishna de Filosofia e Teologia / Campina Grande/PB

Em uma reunião que durou três dias, realizada em clima de amor e confiança, foram registradas as 
presenças do(a)s seguintes devoto(a)s: 

Como membros do GBC / CGB:

Hridayananda Goswami (GBC / Sannyasi)

Jagajivan Dasa (presidente atual do RGB e Co-GBC interino para o Brasil)

Hanuman Dasa (Trustee BBT América latina, Caribe e México)

Candramukha Swami (Sannyasi)

Dhanvantari Swami (Seminário Hare Krishna de Filosofia e Teologia / Sannyasi)

Purushatraya Swami (Goura Vrndavana / Sannyasi)

Áurea Cristina (Secretária do CGB)

Damodara Dasa (Salvador/BA)

Daruka Dasa (Ecovila Vraja Dhama/PE)

Dhavali Dasa (Fortaleza/RN)

Gaura Hari Dasa (Rio de Janeiro/RJ / Comitê Executivo)

Giridhari Dasa (Vice-Presidente CGB / BBT Brasília / Brasília/DF / Comitê Executivo)

Jagannatha Swami Dasa (Campina Grande/PB)

Jay Rama Dasa (Recife/PE)

Lila Raja Dasa (Vraja Bhumi/RJ)

Lilamrta Dasa (Belo Horizonte/MG)

Loka Saksi Dasa (Fundação Bhaktivedanta)

Mathura Natha Dasa (Porto Alegre/RS / Comitê Executivo)

Nanda Kumara Dasa (BBT São Paulo) 

Parama Purusha Dasa (Petrolina/PE)

Prananatha Dasa (Manaus/AM)

Radha Krsna Devi Dasi (Secretaria de Comunicação)

Rasa Vilasini Devi Dasi (Juiz de Fora/MG)

Tirthatma Nitai Dasa (São Paulo/SP / Comitê Executivo)

Vijayamarga (Nova Gokula/SP)

Vraja Lila Devi Dasi (João Pessoa/PB)

Yamunacarya Dasa (Presidente do CGB / Natal/RN / Comitê Executivo)

Como ouvintes:

Citralekha Devi Dasi (Salvador/BA)

Fernando Dias (Manaus/AM)

Gopi Candana Devi Dasi (Fortaleza/CE)

Jagad Bharata Dasa (Recife/PE)

Krsna Mahotsava Devi Dasi (Vraja Bhumi/RJ)

Kurusresta Dasa (Parnamirim/RN)

Prema Pumartha Devi Dasi (Recife/PE)

Ramai Dasa (Ecovila Vraja Dhama/PE)

Tukarama Dasa (Marília/SP)
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RESOLUÇÕES – PROPOSTAS PARA 2010

1. SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO

1.1. QUE, a Mataji Radha Krsna Devi Dasi foi indicada para exercer a função de Secretária 
de  Comunicação  da  ISKCON  do  Brasil.  Ela  terá  autonomia  para  organizar  esta 
secretaria, mas trabalhará sempre em acordo com o GBC/CGB. Ela deverá buscar o 
auxílio de devotos seniores e outros profissionais competentes de comunicação diante 
de questões que sejam relevantes à Instituição. 

1.2. QUE, esta Secretaria de Comunicação:

1.2.1. Atue proativamente;

1.2.2. Assessore nas atualizações do site do CGB, utilizando o serviço de representantes 
das congregações;

1.2.3. Assessore na criação e manutenção de uma ouvidoria do CGB, utilizando o site do 
mesmo, com divulgação na Web e nos templos;

1.2.4. Elabore  um  modelo  de  divulgação  das  informações  oficiais  do  CGB  nas 
congregações;

1.2.5. Elabore uma campanha de marketing interno para divulgação das ações do CGB;

1.2.6. Crie e atualize um banco de dados e mailing para Assessoria de Imprensa, de 
acordo com o calendário das congregações;

1.2.7. Organize encontro dos representantes de comunicação para capacitação e troca 
de experiências;

1.2.8. Mantenha  contato  oficial  com  o  Ministério  de  Comunicação  da  ISKCON 
(Facilitador: Hanuman Das).

2. – PREGAÇÃO

2.1. QUE,  seja  aberto  um  seminário  em  Nova  Gokula  nos  moldes  do  Seminário  Hare 
Krishna de Filosofia e Teologia, em Campina Grande, sob a orientação de Dhanvantari 
Swami.

2.2. QUE, a recém formada Secretaria de Comunicação compile uma Agenda Nacional de 
Festivais da ISKCON Brasil.

2.3. QUE, os sannyasis e devotos seniores possam se dedicar, com maior intensidade e 
com o  total  apoio  dos  templos,  ao  cuidado  espiritual  das  congregações  e  devotos 
internos:

 Permanecendo mais tempo em cada local;

 Organizando cursos, facilitando o diálogo fraterno e o aconselhamento com 
membros da congregação, programas espirituais, pregação qualificada etc.
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3. – CONGREGAÇÃO

3.1. QUE, se dê continuidade, com ênfase e empenho, ao Censo Nacional:

3.1.1. QUE, a Secretaria de Comunicação identifique e ocupe voluntários locais para este 
serviço;

3.1.2. QUE, os presidentes dos vários programas dêem maior atenção pessoal ao Senso 
Nacional, ou indiquem um responsável para responder por este serviço;

3.1.3. QUE, estes voluntários locais  (presidentes,  pessoas indicadas por eles ou pela 
Secretaria de Comunicação) também deverão aplicar,  em sua congregação, um 
questionário que será elaborado pela secretaria do CGB, com o intuito de elencar 
as principais necessidades locais; 

3.1.4. QUE, a Secretaria do CGB contribuirá dando suporte e cobrando os responsáveis 
locais quanto a este serviço (supervisão);

3.1.5. QUE,  Avyakta  Rupa  Dasa  e  Tirthatma  Nitai  Dasa  se  responsabilizarão  pelas 
atualizações e aperfeiçoamentos do site do CGB;

3.1.6. QUE, o Tirthatma Nitai Dasa fará contato com o Ministério de Desenvolvimento 
Congregacional da ISKCON a fim de conhecer sua disponibilidade e formas de 
assistência às congregações. Após este contato, os representantes do CGB serão 
informados de todos os detalhes e das formas de ajuda disponível. 

4. – INSTITUIÇÃO

4.1. QUE, a secretaria do CGB dará continuidade ao levantamento de todos os programas 
do Yatra brasileiro, e assessorará a regularização dos mesmos.

4.2. QUE,  todos  os  membros  do  CGB  devem  comunicar  quando  do  conhecimento  de 
qualquer novo programa em sua região.

4.3. QUE, a secretaria do CGB se responsabilize por entregar, todos os anos, os certificados 
de  autenticidade  da  ISKCON  Brasil  aos  programas  reconhecidos  como  tal,  e  que 
estejam, também, em dia com as taxas mensais do CGB e anuais do GBC.

4.4. QUE, os Yatras que não estiverem em dia com as taxas do CGB e do GBC não terão 
direito a voto nas reuniões.

4.5. QUE,  a  Secretaria  de  Comunicação  fará  ampla  divulgação  do  certificado  de 
autenticidade entre todas as congregações através dos fóruns, e de outros meios de 
comunicação.

4.6. QUE, os sannyasis, na medida de suas possibilidades, divulguem e incentivem, nas 
comunidades, as metas e estratégias decididas em reuniões anuais do CGB.

4.7. QUE, os sannyasis contatem o CGB quando observarem qualquer tipo de discrepância, 
espiritual ou administrativa, em algum Yatra. 
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4.8. QUE, Giridhari  Dasa seja  o representante  brasileiro  no RGB (Corpo Governamental 
para  América  Latina),  e  candidato  a  deputado  do  GBC  (Corpo  Governamental 
Internacional).

5. – DISTRIBUIÇÃO DE LIVROS

5.1. QUE,  seja  elaborado  por  Candramukha  Swami  um  documento  (cartilha)  sobre 
sankirtana, direcionado especificamente à proteção e melhoria de nossa imagem diante 
da sociedade e à proteção dos devotos,  que deverá ser  usada como referência  de 
comportamento para os novos distribuidores de livros, assim como para os membros da 
ISKCON em geral. 

5.2. QUE, os líderes dêem total apoio à implantação do Programa Prabhupada Anuga, e que 
os devotos citados, abaixo, serão convidados para atuarem como incentivadores deste 
Programa, não limitado a:

Candramukha Swami (confirmado)

Hanuman Dasa (confirmado)

Yamunacarya Dasa (confirmado)

Hari Cakra Dasa (confirmado)

Paravyoma Dasa (a confirmar)

5.3. QUE, a Secretaria do CGB identifique devotos para atuarem como representantes de 
novos depósitos da BBT nos locais que ainda não o possuem, e repasse esses nomes 
a Hanuman Das, a fim de que ele possa organizar a efetivação desses novos depósitos.

5.4. QUE, a porcentagem que deverá ser acrescida pelo depósito local da BBT ao preço de 
venda  dos  livros,  assim como o  destino  dos  valores  percentuais  recolhidos  dessas 
vendas, ou qualquer outro detalhe que envolva a transação dos livros e que não interfira 
na  gerência  interna  da  BBT,  serão  decididos  pelo  Templo  ou  comunidade  local,  e 
comunicados previamente ao representante local da BBT. 

5.5. QUE,  a  Secretaria  de  Comunicação  incentive  os  devotos  em  geral  a  enviar  os 
Resultados e matérias para a Carta Nacional de Sankirtana.

6. – EDUCAÇÃO

6.1. QUE, o Seminário Hare Krishna de Filosofia e Teologia em Campina Grande ofereça 
cursos complementares específicos àqueles seminaristas com potencial para liderança.

6.2. QUE,  sejam  disponibilizados  cursos  pela  internet,  bem  como  presenciais,  para 
reciclagem e capacitação dos líderes atuais.

6.3. QUE, após a ampla disponibilização dos cursos de que trata o item anterior, e de um 
período hábil à sua realização, seja exigida esta formação básica àqueles candidatos 
que desejem assumir um cargo expressivo de liderança.
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6.4. QUE,  os  sannyasis  auxiliem  na  identificação  de  novos  líderes,  pregadores  e 
administradores, para que estes possam receber treinamento e atenção especial de 
liderança.

6.5. QUE,  será  formado  um comitê  para  estruturar  propostas  de  ações  direcionadas  à 
educação infantil.

6.5.1. QUE, o CGB indica, e pedirá a, Girindra Dasa para coordenar um fórum online de 
discussão  sobre  educação  infantil,  contendo  profissionais  e  especialistas  nesta 
área, com vistas a criar um projeto a ser apresentado ao CGB. 

6.5.2. QUE,  o  CGB sugere que Girindra Dasa  convide  para fazer  parte  do fórum as 
pessoas abaixo relacionadas, não limitadas a:

Daruka Dasa – Ecovila Vraja Dhama (confirmado)

Dhanvantari Swami – (confirmado)

Jagad Bharata Dasa – Recife (confirmado)

Lalita Gopi Devi Dasi – Rio de Janeiro (a confirmar)

Prana Natha Dasa – Franco da Rocha (a confirmar)

Radha Giridhari Devi Dasi – Vrajabhumi (a confirmar)

Radha Madana Gopala Devi Dasi – Salvador (a confirmar)

Rasa-vilasini Devi Dasi – Juiz de Fora (confirmado)

Subhadra Devi Dasi – Guarulhos (a confirmar)

7. – AÇÃO SOCIAL

7.1. QUE, o Seminário Hare Krishna de Filosofia e Teologia se prontificou a confeccionar, 
mensalmente,  um  informativo,  similar  a  Carta  de  Sankirtana,  que  informe  sobre  a 
distribuição nacional de Prasadam através do Programa Alimentos Para a Vida, APV. 

7.2. QUE,  seja  elaborada  uma  cartilha  sobre  o  Programa  Alimentos  Para  a  Vida  por 
Jagannatha  Swami  Das,  contendo  instruções  básicas  sobre  o  funcionamento  deste 
programa e sua formalização, que sejam úteis e/ou essenciais às pessoas que desejem 
implantar o Programa APV localmente, ou aperfeiçoar Programa já existente.

7.3. QUE, a Secretaria do CGB fomente a discussão sobre o Programa Alimentos Para a 
Vida nacionalmente.

8. – DEIDADES

8.1. QUE, a Secretaria do CGB faça um levantamento dos padrões locais de adoração às 
Deidades dos Yatras brasileiros, produzindo um relatório que deverá ser analisado pelo 
GBC para o  Brasil.  Este  relatório  será usado para,  entre  outros,  definir  um padrão 
mínimo de adoração levando-se em conta a realidade de cada Yatra. 

8.2. Qualquer decisão de alteração no padrão de adoração local deve ser levada ao CGB e 
GBC para sua aprovação.
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9. – SECRETARIA DE JUSTIÇA

9.1. QUE,  foi  implantada  a  Secretaria  de  Justiça  com  a  participação  confirmada  e  a 
confirmar dos seguintes devotos, não limitado a:

Advaya Dasa (confirmado)

Ananda Maya Devi Dasi (confirmado)

Dasananda Gauranga Dasa (confirmado)

Jagajivan Dasa (confirmado)

Janardana Dasa (confirmado) 

Krsna Dharma Devi Dasi (confirmado)

Radha Giridhari Devi Dasi (a confirmar)

Aristides Paim Júnior (a confirmar)

Hari Dhari Dasa (a confirmar)

10.– SECRETARIA DE VARNASHRAMA

10.1. QUE, seja implantada a Secretaria de Varnashrama, sob a supervisão de Purushatraya 
Swami, que irá convidar devotos para compô-la.

11.– ADMINISTRAÇÃO DA ISKCON BRASIL

11.1. QUE, Hridayananda Goswami permanece como único GBC para o Brasil auxiliado pelo 
Conselho Governamental Brasileiro.

12.– NOVA GOKULA

12.1. QUE, sejam cumpridas as resoluções internacionais do GBC quanto a Rama Dhanu 
Dasa; 

12.2. QUE,  seja  formado  um Conselho  Nacional  para  auxiliar  na  administração  de  Nova 
Gokula, com devotos representativos e imparciais às questões internas da comunidade;

12.2.1. QUE, uma comissão formada pelos seguintes devotos irá definir, no prazo de 30 
dias, as atribuições desse Conselho:

Jagajivan Dasa

Lokasaksi Dasa

Purushatraya Swami

Tirthatma Nitai Dasa

Yamunacarya Dasa
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13.– ESCRITÓRIO DE PROTEÇÃO À CRIANÇA - CPO

13.1. QUE, o CGB fica ciente de que o RGB já está abrindo um CPO (Escritório de proteção 
às  Crianças)  na  América  Latina,  com  a  colaboração  de  Lokasaksi  Dasa  e  Jagad 
Bharata Dasa.

14.– ELEIÇÕES DO COMITÊ EXECUTIVO E PRESIDÊNCIA DO CGB

14.1. QUE, Lokasaksi Dasa deixa o Comitê Executivo, CE, do CGB, e Mathura Natha Das, de 
Porto Alegre, assume seu lugar.

14.2. QUE,  com  a  saída  de  Lokasaksi  Dasa  e  o  ingresso  de  Mathura  Natha  Das,  a 
composição do Comitê Executivo, CE, do CGB passa a ser:

Gaura Hari Dasa

Giridhari Dasa

Mathura Natha Dasa

Tirthatma Nitai Dasa

Yamunacarya Dasa

14.3. QUE,  Yamunacarya  Dasa  e  Giridhari  Dasa,  por  unanimidade,  permanecem 
respectivamente na presidência e na vice-presidência do CGB.

14.4. QUE, Áurea Cristina, por unanimidade, permanece como secretária do CGB, contando 
com o auxílio de Mathura Natha Dasa e Dhavali Dasa.

OUTROS

Durante a reunião do CGB foi apresentado por Ramai Dasa melhorias realizadas na Ecovila Vraja 
Dhama durante sua gestão,  sendo comunicado por ele a transferência do cargo de presidente 
desta Comunidade a Daruka Dasa, que passa a integrar o CGB.

Lokasaksi  Dasa  apresentou  a  situação  dos  casos  judiciais  atuais  pelos  quais  a  ISKCON 
Brasil/Nova Gokula respondem.

Também foram concedidas a Jagajivan Das, em resposta ao seu pedido, as bênçãos de todos os 
membros do CGB para o sucesso de seus projetos pessoais a serem implantados no Brasil.

Esta reunião foi presidida por Yamunacarya Dasa (Presidente do CGB), com registro desta ata 
pela secretária do CGB, Áurea Cristina.
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